

## СОСТОЯНИЕ ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКОЙ И ОРТОПЕДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ ПО АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

(Доложена на расширенном пленуме Ученых советов Институтов травматологии, ортопедии и восстановительной хирургии совместно со Все-союзным научным медицинским обществом врачей-травматологов и ортопедов в 1955 г.)

Автор дает характеристику состояния травматологической и ортопедической помощи по Азербайджанской ССР.

Удельный вес развернутых травматологических коек к общему числу хирургических коек составляет по республике на 1 января 1955 г. 20%, в том числе в г. Баку и его районах — 30,6%.

В 1954 г. хирургическая сеть по Азербайджанской ССР по сравнению с 1953 г. возросла на 2,8%, в том числе по г. Баку и его районам на 4,1%, по районам республики — на 1,8%. Травматологические койки за эти годы остались стабильными.

Основной контингент больных-травматиков обслуживается по г. Баку и его районам крупными клиническими больницами: им. Семашко, им. Шаумяна, им. Джапаридзе и Институтом ортопедии и восстановительной хирургии, обеспеченными квалифицированными кадрами, необходимой травматологической аппаратурой и оборудованием для успешного лечения травматиков.

В районах республики травматологические палаты выделены в 3-х больницах, травматологические койки — в 14-ти хирургических отделениях больниц; в остальных районных больницах травматологическая помощь оказывается хирургами.

В борьбе с травматизмом заслуживает внимания работа травматологических Советов, организованных по инициативе Института в нефтяных районах.

Несмотря на некоторое расширение травматологической сети, проведение мероприятий по подготовке травматологических кадров, по профилактике и снижению травматизма, в организации травматологической помощи имеются существенные недочеты (мало специалистов-травматологов, недостаточно укомплектованы травматологической аппаратурой многие лечебно-профилактические учреждения, неудовлетворительно оснащены шинами фельдшерско-акушерские пункты).

Институтом проведен ряд мероприятий по улучшению постановки травматологической помощи и профилактики травматизма в нефтяных районах г. Баку и в сельских районах республики.

Ортопедическую помощь Институт оказывает путем массового обследования школьников, выявления подлежащих стационарному лечению, организации кустовых семинаров и занятий по ортопедии на местах и на

базе Института—в целях повышения знаний врачей-педиатров и детских родовспомогательных учреждений, организации занятий по лечебной физкультуре для руководителей физкультуры в школах.

Необходимы дальнейшие мероприятия по улучшению травматологической и ортопедической помощи в республике.

---